



Debreceni független Újság

politikai napilap

Terjed a sztrájk Franciaországban, menekül az arany Franciaországból

és az új miniszterelnök drámai rádiószózzattal intette nyugalomra a népet

A MUNKÁSSÁG ÉS MUNKAADÓK NEM TUDTAK MEGEGYEZNI — BLUM A 40 ÓRAS MUNKAHÉT, A TISZTVISELŐI FIZETÉSCSÖKKENTÉS VISSZAVONÁSA, A MUNKÁSOK FIZETÉSES SZABADSÁGA TÖRVÉNYBEIKTATÁSÁT IGERTE. — AZ ÚJ KORMÁNYNAK 18 MILLIÁRD FRANKRÓL KELL GONDOSKODNI FOLYÓ SZÜKSÉGLETE KRE ÉS BERUHÁZÁSOKRA

Páris, június 5. A sztrájk még mindig terjed. A rádió mai hivatalos bemondása szerint

közel 500.000 munkás sztrájkol a legkülönbözőbb iparágakban és a mezőgazdaságban.

Ugyancsak a számot jelenti a Humanité is.

Ma mindössze két újságot lehetett kapni az utcán: a kommunista Humanité-t és a royalista Action Française-t. A Humanité, amelyet a hírekre éhes párisiak percek

alatt szétkapkodtak, ma is diadalmas hangon jelenti, hogy

újabb hetvenöt gyárban vezetett eredményre a sztrájk.

Az Action Française hibetetlenül durva hangon támadja meg Blum zsidó kormányát.

Egész oldalas cím hirdeti, hogy Franciaország zsidóhatalomba került. A royalista újság nagy cikkben számol be mindazokról a zavarokról, amelyek a francia élet normális menetét akadályozzák.

több filmszínház is bezárta kapuit. Lille és környékén a sztrájk 46 gyárat érint, a sztrájkoló munkások száma 11.000. Reimsban és környékén 6000 munkás sztrájkol. Valenciennes környékén tegnap 10 ezer munkás sztrájkolt, de ma már 25.000 a számuk. Egyes bányavidékeken a bányászok a vasutak sínjeire feküdtek, hogy így megakadályozzák a szállítást. Rendzavart azonban sehonnán sem jelentettek.

Páris, június 5. A délutáni lapok közül egyedül az Information jelent meg, de ez is csak a mai nap pénzügypolitikai és gazdasági eseményeivel foglalkozik.

Blum rádiószózzata

Páris, június 5. Pontban 12 óra 30 percek jelentette a rádió, hogy az új miniszterelnök fog beszélni. Blum igen komoly és ünnepélyes hangon azt mondotta szózzatában a népnek, hogy a népfrent kormány a legsürgősebben munkához lát és valamennyi ígérését teljesíti.

18 milliárd frankot kell előteremtenie a kormánynak

Páris, június 5. Blum mindenekelelt

a tisztviselői fizetések csökkentésére vonatkozó Laval-féle szükségrendeletek visszavonását, a negyvenórás munkahét bevezetését és a tizenöt napos fizetett munkásszabadságolás életbeléptetését javasolja.

A Francia Bank kormányzótanácsának helyét az új kormány javaslatai értel-

ti. Amint Blum mondotta, a kormány már a legközelebbi napokban leteszi a törvényhozás két házának asztalára azokat a javaslatokat, amelyek a munkásság legfőbb követelésének törvényes teljesítését tartalmazzák. Ezek a követelések:

a 40 órás munkahét, fizetéses szabadságidő, kollektív munkaszerződések.

A munkásság tehát nyugodtan tekinthet a népfrent kormányának eszelekedetei elé, bizhat abban, hogy jogos kívánságait teljesítik. Hatalmasan meglehetősen azonban a kormány munkáját az, ha a munkásság akciója ürügyül szolgálhatna azoknak, akik az alkalmat lesik a zavarok támasztására és rémület keltésére.

Az egész francia néphez fordult ezután patetikus szavakkal Leon Blum. Arra kérte a munkaadókat, hogy a megértés és méltányosság szellemében vegyék fontolóra a munkásság jogos igényeinek teljesítését.

A munkásságot óva intette minden erőszakos lépéstől,

mondván, hogy kívánságait törvényes kereteken belül juttassa érvényre. Végül így fejezte be beszédét:

— Kérve kérem Franciaország népét, legyen méltó önmagához és most, amikor egy hatalmas jövő kapui tárulnak fel a nagy francia demokrácia útján, erejébe vett nyugodt bizalommal kísérje alkotmányos kormányának munkáját, amelynek célja: az egész francia nép jóléte, boldogulása.

A miniszterelnök beszédét viaszlemezekre vették fel. Estére újból és újból közvetítették.

Terjed a sztrájk, nincs megegyezés

Páris, június 5. Az egyik nagy áruház előtt tolongás volt.

Az áruház kapuit bezárták a sztrájkolók.

Dél előtt több fémipari üzemben, ahol a munkát már megkezdték,

a munkások újból sztrájkba léptek.

Ennek oka az, hogy a munkaadók és a munkások között megszakadtak a tárgyalások.

A nagy párisi áruházakban a főmegesen jelentkező vásárlók nem juthattak be az üzletbe, mert

a sztrájkoló szállítómunkások megszállva tartották a bejárásokat.

A vásáresarnokokban a munka továbbra is szünetel. Különösebb rendezavarások nem történtek. A munkaadók és a munkások még nem tudtak megegyezni a munkabérek kérdésében.

Párisban harmincöt élelmiszerüzemben a munkások sztrájkolnak.

Húsz napilap közül csupán négy jelent meg.

A Populaire megállapítja, hogy a sztrájkmozgalom tegnap Páris egész környékére áttért.

Megjelent a szélsőjobboldali Action Française is, amely azt állítja, hogy

a mozgalom forradalmi természetű és hamarosan további sztrájk fog következni.

A lap attól tart, hogy a mozgalom átesap a közúti vállalatokra, a vasúttakra, továbbá a villamos- és záművekre is

A sztrájk Párisban és a vidéken egyaránt tovább terjed.

Le Havreből, Rouenből, Marseilledől, Toulouseból, Reimsból, Lilleből, Douai-ból, Montpellierből és más városokból újabb sztrájkokat jelentenek.

A párisvidéki fémipari munkások megbízottai az éjszaka folyamán értekezletet tartottak, amelyen hangoztatták, hogy mozgalmuk célja kizárólag a szakszervezeti követelések érvényrejuttatása. Tiltakoztak a munkaadók kihívó magatartása ellen és a tárgyalások félbeszakításáért minden felelősséget a gyárosokra hárítottak. — Egyben elhatározták, hogy

a mozgalmat az egyetemes munkaszerződések megkötéséig tovább folytatják.

A munkaadók ragaszkodnak ahhoz, hogy a munkások az üzemet kiürítsék.

Páris, június 5. Tegnap megakadtak a tárgyalások a munkásság és a munkaadók között,

ami meglehetősen éles kommuniké váltást eredményezett a két tábor között. A Renault-gyárban, ahol a gyárvezetőség megegyezett a munkássággal és ahol huszonnégy óra óta ismét megindult a munka, újból leállították a gépeket.

A munkásság azzal indokolta elhatározását, hogy a gyárvezetőség nem tartotta be a megállapodást.

Páris, június 5. (Havas.) A sztrájk ma délután is változatlan erővel tovább tartott. Párisban

Londonba menekülnek a francia arany és francia értékek

London, június 5. A legtöbb londoni bank előtt hosszú sorokban álltak az ügyfelek,

kézításkákban és aktatáskákban hozva magukkal a beváltandó francia bankjegyesomagokat.

Franciaországból állandóan rengeteg számú utas érkezik Angliába, akik készpénzt, főleg font- és dollárbankjegye-

ket, aranytárgyakat és ékszereket hoznak magukkal, hogy az angol bankokban biztonságba helyezték. Az angol pénzügyi sajtó nézete szerint a új francia kormány két lehetőség között választhat: vagy azonnal aláértékeli a frankot, vagy a legszigorúbb arany- és devizakorlátozásokat lépteti életbe, ami az aranyalap elhagyásával lenne egyenértékű.

**Fürdőköpenyek
Fürdőruhák
Kardos Lászlónál**

**Június 30-ra összehívták
a Népszövetséget**

Ge. u. f. június 5. A népszövetségi lit-kárság hivatalos közleményben jelenti, hogy Benes, a népszövetségi közgyűlés elnöke, június 30-ra hívta egybe a közgyűlést.

Valószínű, hogy a népszövetségi tanács június 27-én ül össze. A meghívást Eden angol külügyminiszter bocsátja ki, mint a tanács ezidőszerű elnöke.

**Bombamerénylet Haifában
egy vasúti hid ellen**

Jeruzsálem, június 5. (Reuter.) A haifai vasúti vonal egyik hídja közelében az éjszaka bomba robbant, amely nagy pusztítást okozott. A távbeszélővonalak is elszakadtak.

Egyházi élet

AZ ÜDVHADSEREGBEN rendkívüli lélekmentő hadjárat veszi kezdetét 6-án, szombaton és tart 17-ig minden este 8 órakor, nyilvános összejövetelt tart Budapestről négy ifjú hadnagy. E rendkívüli összejövetelekre mindeenkint meghívják.

Zászlószentelési ünnepély

Nyírcsádon a görög katolikus leányegylet felemelően szép zászlószentelési ünnepélyt tartott, amelyen több, mint kétezer ember vett részt, ezek között rendkívül sok debreceni is. Saxon József szentszéki tanácsos, esperes megnyitja és a szivárgást avatása után megkezdődött a zászlószentelés ünnepélye, amelynek szónoka dr. Lengyel Zoltán, Debrecen város tb. tiszti főorvosa és törvényhatósági bizottsági tagja volt. Halálával és szerepével köszöntötte Zimányi Lászlóné zászlóanyát, aki a gyönyörű zászlót saját-maga készítette. Beszéde további részében rámutatott arra, hogy most e bűnös világban, amikor tombol az istentelenség, a legényegyletekben negyedmillió iparos ifjú sorakozik fel, hogy az istennek és a hazának munkálkodjék. Rámutatott a régi véhek nagy erkölcsi értékére, amely az iparos ifjúságot lelkiismeretes munkára, Isten és haza szolgálására nevelte, az egész társadalmat vallásos, hazafias szellemmel futatta át. Hogy az időközben hatalomra kapott ellenkező áramlattal szemben a keresztény erkölcs, a krisztusi eszme és a nemzeti gondolat mégis győzni tudott, nagyon nagy mértékben a legényegyletekbe tömörül ifjúságnak ez egyetemes lélekmentő működésének és másokra való jó hatásának köszönhető. A magyar görög katolikusoknak és főképpen a hajdudorogi püspökségnek, amely 1914-ben már létesülésekor mártír áldozatot hozott, tagjaiban a magyar eszme, a krisztusi erő vitéz katonáit szolgálta. Hiszi, hogy a most felszentelt lobogó mindig hófehér és tiszta marad. Isten áldását kívánja ahhoz, hogy mindig győzelmesen szolgálják az Istent és a drága magyar földet, a lélek fegyverével, de ha kell, a karddal is. Bizonyos benne, hogy a keresztény magyar gondolt szolgálatában a felszentelt zászló diadalra fog vezetni. A nagy halást kellett beszéd után zászlószegeket verte be.

**Súlyos vasúti szerencsétlenség
Ausztriában**

Bécs, június 5. A páris-bécsi gyorsvonatot ma este 8 órakor súlyos szerencsétlenség érte Pastein Flórián állomás közelében. Itt a pályát javítják és csak egy sínpar van használatban. A mozdonyvezető oly gyorsan irányította a szerelvényt a sínparra, hogy a mozdony és három személykocsi kisklott. Két ember meghalt, hat súlyosan és nyolc könnyebben megsebesült.

**Az OTI drágítási tervét
visszavonták**

Megemlékeztünk az OTI két új, súlyos tervéről: megírtuk, hogy 20 százalékkal fel akarják emelni a háztartási alkalmazottak biztosítási díját és gépesítésre akarnak áttérni. Ma délelőtt az OTI igazgatóságát rendkívüli ülésre hívták össze, amely zárt ajtók mögött folyt le. Az ülés után Huszár Aladár, az OTI elnöke a következőket

mondotta az újságíróknak:
— A háztartási alkalmazottak biztosítási díjának emelése nem került szavazásra, mert levettem a napirendről, a gépesítést megszavazta az igazgatóság.
— A biztosítási díj emelésével nem foglalkozik legközelebb az OTI?
— Egyelőre nem.

**A románok ismét kidobják
állásaikból a régi magyar
tisztviselőket**

Bukarest, június 5. A nagyváradi postaigazgatóság 30 kisebbségi postafisztviselőnek felmondta állását. Az elbocsátottak nagyrésze 20—25 éve volt az állam szolgálatában és elbocsátásuk a legutóbbi nyelvvizsga alapján történt. Szatmárnémetiben azonnali ha-

tállyal 11 magyar postást bocsátottak el, néhány nappal ezelőtt pedig Kolozsvárott 25 magyar postást dobtak ki állásából. A jogtalanul elbocsátott tisztviselők pert indítottak a román kincstár ellen.

**Példátlan futballbüntetés:
a Triestina többé nem mehet
külföldre**

A magyar—olasz mérkőzésről az olasz válogatott csapat két tagja, Colaussi balszélső és Pasinati jobbszélső Bécsbe utazott s ott résztvett klubjuknak, a Triestina-nak az Austria elleni mérkőzésén. Colaussi itt folytatta azokat a durvaságokat, amelyek előző napon a budapesti közönséget is megbotránkoztatták. A II. félidő végén a bíró Colaussit ismételt durvaságai miatt kiállította. A játékos megtagadta a pálya elhagyását s a játék befejezetlenül fél-

beszakadt. A közönség persze kifütyülte a csapatot.
Vaccaro tábornok, az olasz futballszövetség elnöke, Rómába hazatérve, azonnal ítékezett a csúnya botrány ügyében:
— A Triestina 1000 líra pénzbírsággal sújtotta és örökre eltiltotta a külföldi szerepléstől. Colaussi játékjogát egy hónapra felfüggesztette.
Remélhetően a budapesti szeroplés fölött sem tér Vaccaro tábornok napirendre.

**Javultak a közegészségi
állapotok**

Dr. Láng Sándor tiszti főorvosnak a város közigazgatási bizottsága elé terjesztett jelentése szerint májusban a közegészségügyi állapotok javultak. Az összes születések száma 235, az összes halálozásoké 170, amivel a szaporodási arányszám 5.37 századra emelkedett.
Fertőző megbetegedések tekintetében sem rosszabbodott a helyzet, bár 65-tel több volt mint áprilisban, azonban ezt a többletet főleg a bárányhimlő, a kanyaró s a vörheny idézte elő, ahol halálozás nem fordult elő.
Fertőző megbetegedések: rojtosító toroklob 11, egy halálozással, vörheny 25, kanyaró 53, szamarhurut 28, egy halálozással, bárányhimlő 51, hasi-hagymáz 1, vérhas 2, egy halálozással, trachoma 7, váltóláz 9, szövődményes influenza 1, járványos agy-, gerinc-hártyalob 2.
Nevezetesebb halálokok: hevenyfertőző betegségek 3, gümőkór 32, rák 9, görcsök-csecsemőkép 2, bőlhurut 3, öngyilkosság 6.
A bizottság a jelentést tudomásul vette.

**Schuschnigg osztrák
kancellár két óra hosszat
tárgyalt Mussolinival**

Róma, június 5. Mint a Stefani-iroda jelenti, Mussolini megbeszélése Schuschnigg kancellárral két óra hosszat tartott és igen szíves volt.

**A ROMÁNOK NEM ENGEDIK
BE A BOCSKAYT ROMÁNIÁBA**

Budapest, június 5. A Hungária FC-nek e hó 14-re Bukarestben, a Boesckay FC-nek pedig Temesvárra volt leköltött mérkőzése. Mindkettőt szabályszerűen bejelentették. Az MLSZ-t arról értesítették a románok, hogy a Hungária csapatának bukaresti mérkőzésére megadták az engedélyt, de a Boesckay csapatától megtagadták a temesvári mérkőzésre. A Boesckay vezetősége a mekülönböztetett bánásmód miatt az OTT-hoz és az MLSZ-hez fordult orvos-lásért. Az MLSZ-ben az a vélemény alakult ki, hogy vagy mindkét csapat megkapja az engedélyt s akkor elutaznak, vagy pedig egyik sem szerepel.

Időjósítás

Prognózis: Nyugati szél, változó felhőzet, további eső, a hőmérséklet tovább süllyed.

**A négusnak csak úgy
szabad Svájcba menni,
ha nem politizál**

Páris, június 5. A svájci szövetségtanács megbeszélte a négus esetleges svájci tartózkodásával kapcsolatos kérdéseket. Végleges döntés még nincs, de a tanács úgy vélte, hogy amennyiben Vevey városában levő villájában akarna időzni, előzetesen ígéretet kell tennie arra, hogy svájci területen tartózkodik minden politikai tevékenységtől.

**BONI szülő izlett önnek?
Kóstolja meg fajborait is.
Termelői Kicsinybeni e-
adás. Verböczy u. 6.**

**A HÁZ ELFOGADTA A KERES-
KEDEMI TÁRCA KÖLTSEGVETÉSE-
T**

Budapest, június 5. A Ház péntek délutáni ülésén a kereskedelemügyi költségvetést tárgyalta. Winchler István miniszter törvényjavaslatot nyújtott be a mértékek és a módosítások hitelesítéséről, majd Görgey István előadó ismertette a tárca költségvetését. A Ház részletben is vita nélkül elfogadta a költségvetést.

Gyászrovat

Kovács László, m. kir. déhánygyár vegyész mérnök 38 éves korában meghalt. Temetése június 7-én, délután 4 órakor lesz a Köztemetőben a római katolikus egyház szertartása szerint. Kovács László nagytehetségű vegyész volt aki a dohánygyárakban új dohányfeldolgozási ágában, a nikotintermelésben szerzett nagy érdemeket. Munkásságát és kiváló képességeit felettes hatósága is értékelte és a fiatal tudós vegyész, aki irányítója volt a nikotintermelés bonyolult műveletének, nagyrabecsült. Halála kártársai közt mély és igaz részvételeket keltett.
Bálint Sándor, 74 éves korában meghalt. Temetése június 6-án délután 5 órakor lesz a Köztemetőben a református egyház szertartása szerint.

**MAGYAR EST
A ZENEISKOLÁBAN**

Nagyon érdekes műsorú hangversenyt rendez a városi zeneiskola felsőbb osztályú növendékeivel f. hó 6-án, szombaton este 6 órakor az intézet hangversenytermében. A hangverseny műsorán a modern élő magyar szerzők azok a kompozíciói szerepelnek, amelyekben a magyar népi dallamok és táncok vannak feldolgozva. A hangverseny iránt, amelynek különleges műsora és ilyen célzatos összeállítása a hangversenyteremben még alig hangzott el, nagy érdeklődés nyilvánul meg. Jegyek erre a hangversenyre díjtalanul igényelhetők a városi zeneiskola titkári hivatalában d. e. 9—1-ig, d. u. 3—6-ig. (Vár u. 1.)

**LAPUNKAT PARTOLJA, HA A
DEBRECENI FÜGGETLEN UJ-
SÁG-BAN HIRDETŐ CEGEK-
NEL ESZKÖZLI VÁSÁRLÁSAIT**

**M
nag
se**

**Tanuva
— Szom**

A debreceni Jenei-tanács Rásó István Görgey M. vos rágalmait Flórida esküjégyző mondja, hogy idején őt és akarták. Előispánhoz, hogy Ennek e amennyiben rad.

Rásó István amikor ebbe járt, már ne Dr. Herp főlevéltárnok elnöknek ar hallotta-e R úr leszek, ez gok járnai, ez baosztva, ki soshasem hal nek? — kére nek? — Nem en a tanu.

— A magy mánoknak v Rásó István Szerint gyarságnak. Most szem Vásáry Istv között. Feljeg tottam — mo annakidején zölte velem: kijelentésele nagy úr le és ezredes

— Ezt Rásó lottam — mo hogy ezt bes kinek is mo emlékszem.

Elmondja hogy Rásó t eget dolgozo volt a szóba igyekezett n tészkedni.

Dr. N a b gyei főjegyz a bíróság el Előadja, k

**A ieg
HERM
Hajm**

Ha iga latni, j vetenni, nagysz me

Mondta-e Rásó István, hogy nagyúr lesz, autón jár s ezredesek lesznek hozzá beosztva?

Tanuvallomások a volt főispán román-, vagy magyarbarátságáról — Szombaton reggel tolytatják a Rásó-Görgey-per tőtárgyalását

A debreceni büntetőtörvényszék Jenev-tanácsa pénteken folytatta Rásó István alispán és dr. Görgey Márton ny. tisztifőorvos rágalmozási perét.

Flórhidy Tibor dr. törvényszéki jegyző az első tanu, aki elmondja, hogy a román megszállás idején őt és családját internálni akarták. Elment Rásó István főispánhoz, hogy közbenjárását kérje. Ennek eredménye is volt, — amennyiben az internálás elmaradt.

Rásó István megjegyzi, hogy amikor ebben az ügyben közbenjárt, már nem volt főispán.

Dr. Herpay Gábor vármegyei főlevéltárnok a következő tanu. Az elnöknek arra a kérdésére, hogy hallotta-e Rásó Istvántól: »Nagy úr leszek, ezredesek lesznek aláam beosztva«, kijelenti, hogy ilyesmit sohasem hallott.

— Nem is említette ezt senkinek? — kérdi az elnök.

— Nem emlékszem — válaszolja a tanu.

— A magyarságnak, vagy a románoknak volt a bizalmi embere Rásó István?

— Szerintem föltétlenül a magyarságnak.

Most szembesítésre kerül sor dr. Vásáry István és Herpay Gábor között.

— Feljegyzéseimből megállapítottam — mondja Vásáry —, hogy annakidején Herpay Gábor ezt közölte velem: »Hallom, Rásó olyan kijelentéseket tett, hogy

nagy úr lesz, autón fog járni és ezredesek lesznek hozzá beosztva.

— Ezt Rásótól magától nem hallottam — mondja Herpay —, lehet, hogy ezt beszélték, de hogy én bárkinek is mondtam volna, arra nem emlékszem.

Elmondja még Herpay Gábor, hogy Rásó főispán korában rengeteg dolgot, reggeltől estig tele volt a szobája panaszosokkal s ő igyekezett mindegyik ügyében intézkedni.

Dr. Nábráczky Béla vármegyei főjegyző áll ezután tanuként a bíróság elé.

Előadja, hogy a megszállás ide-

jében Rásó minden munkáját a magyarság érdekében végezte. — Minden körülmények között és minden esetben

igyekezett a magyar közönség szempontjait megvédeni.

Rásó egyébként kapott főispáni fizetést, még pedig a megyei ellátmány terhére.

Az ügyész kérdésére kijelenti, hogy a románok a jogrend helyreállítása végett jöttek az országba, de eleinte jobban viselkedtek, mint később.

Márk Endre nyugalmazott polgármester tesz ezután tanuvallomást.

Hallomásból tud arról, hogy Rásó megüzente a kormánynak Reitz Jánossal, hogy milyenek Debrecenben a közállapotok. Rugonfalvy Kiss István egyetemi tanártól hallotta azt is, hogy Rásó a debreceni polgárság kívánságára vállalta a főispáni megbízást. Tud arról is, hogy Reitzot valamilyen szürumügy elintézésének ürügyével küldte el a magyar kormányhoz Rásó.

Thuróczy István, Máv. tanácsos vallomása következik. Arról beszél, hogy

Rásó István nagyon jóban volt a román tisztekkel.

— Ezt a barátságot ki kereste, Rásó, vagy a románok? — érdeklődik az elnök.

— Nem hiszem, hogy a románok keresték volna — válaszolja a tanu.

Özvegy Reitz Jánosné hallgatja ki ezután a bíróság. Tud arról, hogy a román megszállás idején férjét két ízben is küldték a megyétől Budapestre. Egyébre azonban nem emlékszik.

Kardoss Géza szinigazgató tanuvallomásában előadja, hogy annakidején megkérte őt Rásó, keresse fel Budapestten Friedrich István miniszterelnököt és mondja el neki, hogy milyen állapotok vannak Debrecenben.

Friedrich azonban azt válaszolta, hogy sajnós, nem tud segíteni, mert Pesten is ugyanaz a helyzet.

Fekete Lajos ny. műszaki tanácsos tesz ezután tanuvallomást,

majd dr. Sz. Kun Béla egyetemi tanárt hallgatja ki tanuként a törvényszék. Azt adja elő, hogy Rásó István

a román megszállás idejében egy alkalommal tartott egy nagyon szép, izzóan hazafias beszédet.

Dr. Juhász Nagy Sándor a most következő tanu. Vallomásában elmondja, hogy a román megszállás idejében Rásó István főispán átadott neki egy levelet azzal a kéréssel, hogy fordítsa le franciára. Ebben a levélben

Rásó lemondott a tisztségéről, egyben megemlékezett a románok túlkapásairól.

Tekintettel arra, hogy a levélben olyan súlyos kitételek voltak, amelyek esetleg kellemetlen következményekkel járhattak volna Rásóra, a francia fordításban ő enyhített néhány kifejezést s úgy adta vissza a főispánnak.

Czeplédy Mihály dr. ny. tiszti ügyész tanuvallomása következik ezután, majd dr. Vargha Elemér ny. helyettes polgármestert hallgatja ki a bíróság. Ő sem hallott Rásónak arról a kijelentéséről, hogy nagy úr lesz, automo-

GONDOSKODJUNK MEGFELELŐEN BŐRÜNKRŐL - VÉDJÜNK ÉS ÁPOLJUK!

Six
ARC ÉS BŐRÁPOLÓ
CRÉME

napeozáshoz, sporthoz
nuder alá
és gyermekápoláshoz
nélkülözhetetlen!

bilon fog járni és ezredesek lesznek hozzá beosztva.

Tózsér Ambrus kabai főbíró a következő tanu, aki előadja, hogy a románok őt is elfogták. Levelet írt Rásónak és kérte, hogy szabadítsa ki. Kérésének meg is lett az eredménye, két nap múlva már kimentek a fogságból.

Ezúttan iratokat ismertető Jenev törvényszéki elnök, majd berekesztette a tárgyalást és folytatását szombaton reggel 9 órára halasztotta. Szombaton kerül sor dr. Baltazár Dezső püspök és dr. Magoss György nyugalmazott polgármester khallgatására.

Kinevezések a Magyar Általános Hitelbank debreceni fiókja keretében

A Magyar Általános Hitelbank igazgatósága a debreceni fiókkal kapcsolatban több igen érdekes kinevezést tel-

„Tokió“ inganyag
KELLER-nél

jesített. Így az igazgatóság kinevezte Kálmán Pált, a debreceni fiók főnökhelyettesét a miskolci fiók főnökévé és csepei Zoltán Miklóst, a debreceni fiók főtisztviselőjét a miskolci fiók helyettes főnökévé. Az igazgatóság továbbmenően a debreceni fiók főnökhelyettesének a pécsi fiók eddigi főnökhelyettesét, Viola Lászlót helyezte át, új tisztviselőként pedig Szabó

Zoltánt és Sebestyén József debreceni joghallgatókat nevezte ki a debreceni fiókhoz gyakornoki minőségben.

Még ezeket a kinevezéseket megelőzően a Magyar Általános Hitelbank igazgatósága áthelyezte dr. Szentmihály Ferencet gyakornoknak nevezte ki. Ugy az újonnan kinevezett, mint a magasabb pozíciókba áthelyezett tisztviselői a Magyar Általános Hitelbanknak régi kipróbált, kitűnő erők, akik működésükkel már eddig is elismerést érdemeltek ki és a magyar közgazdasági élet terén bizonyára még nagyon szép eredményeket érnek el. Az új kinevezések sorában szinte legfontosabb azonban a három fiatal gyakornok tisztviselő kinevezése, ami azt bizonyítja, hogy a Magyar Általános Hitelbank és különösen annak debreceni fiókja vezetésében élénken és a gyakorlatba átmenően is él az állatalan magyar ifjúság elhelyezésének gondja. Etekintetben minden elismerés illeti meg a debreceni fiók kiváló igazgatóját, Kárpáthy Elemért, aki most már rövid idő alatt három ifjúrak a bank körében való elhelyezésével arról tett tanúságot, hogy nemcsak kiváló nagy közgazdasági érték és nagy tudású pénzügyi szakember, hanem a legsúlyosabb modern problémáknak élesen meglátója, melegsívvű átérzője, aki a problémákat nemcsak meglátja, de emberi érzésével megoldani is igyekezik.

LAPUNKAT PÁRTOLJA. HA A DEBRECENI FÜGGŐLETTÉLŐSÉG-BAN HIRDETŐ CEPEK-NEL ESZKÖZLI VÁSÁRLÁSAIT

A iegkiválóbb komikusok:

HERMANN THIMIG — HANS MOSER — THEO LINGEN
Hajmássy Ilona — Lizzi Holzschuh — Adele Sandrock

mulattatnak és mindenkit jókedvre hangolnak

EGY GÖRBE NAP

e, pompás bohózat bemutatóján

ma a Vígyszínházban

Ha igazán jól akar mutatni, jöjjön el ma okvetlenül, mert ilyen nagyszerű bohózatot még nem látott.

Vasárnapi istentiszteleti rend

A REFORMÁTUS TEMPLOMOKBAN. A Nagytéplomban d. e. 10 órákor dr. Soós Béla, d. u. 5 órákor dr. Farkas Pál; a Kistéplomban d. e. 9 órákor Molnár Ferenc, 11 órákor Összegyűlés Kovács József, d. u. 5 órákor Szabados László; a Kossuth utcán d. e. 10 órákor dr. Farkas Pál, d. u. 5 órákor dr. Kosdi János; az Árpádtéren d. e. 10 órákor Szabados László, d. u. 3 órákor Márki Kálmán; az Ispótyban d. e. 10 órákor Márki Kálmán, d. u. 5 órákor Kulesár Dezső; a Homokkertben d. e. 10 órákor Nagy István, d. u. 5 órákor Kovács József; a Kerekesztelepen d. e. 10 órákor vitéz Szabó Eudre, d. u. 3 órákor Ludász Gyula lh.; Wollfkatlepen d. u. 3 órákor Szilágyi László; Nyilastelepen d. e. 10 órákor Kulesár Lajos, d. u. 3 órákor Papp Imre; a Csapókerthben d. e. 10 órákor dr. Dancsházy Sándor, d. u. 3 órákor Szabó Gábor th.; Nyulas d. e. 10 órákor Hegyi Tibor; Téglavető d. u. 3 órákor Kovács Árpád; Tégláskert d. u. 3 órákor Németh Sándor; Horthy közpórház d. e. 9 órákor Sipos Imre; Caica d. e. 8 órákor Mezey Béla; Ebes d. e. 11 órákor Magyar Bertalan; Elep d. u. 2 órákor Mezey Béla; Hegyes d. e. 10 órákor Mezey Béla; Pallag d. e. 10 órákor Kántor József; Ondód, Vedresdülő d. e. 9 órákor Magyar Bertalan; Sámsóni ut d. u. 4 órákor Magyar Bertalan.

A RÓM. KATH. TEMPLOMBAN ÉS KÁPOLNÁKBAN. Rendes szentmise 6, 7, 8, 9 órákor. Fél tíz órákor nagymise, melyet tart dr. Lindenberger János apostoli kormányzó, szentbeszédet mond Pflam József A további szentmise kezdete 11, háromnegyed 12 és félegy órákor. Kápolnában: Augustia szanatóriumában dr. Hanzély Lajos, Csapókerthben Kummergruber Emil, Homokkertben dr. Rassovszky Kálmán, Nyilastelepen Szabó Imre, Józsaú Tóth István, Hajdusámszonban Novák Gyula.

AZ EVANGÉLIKUS TEMPLOMBAN Miklós ucca 3. szám, vasárnap d. e. 10 órákor istentisztelet igehirdetéssel. Prédikál Pass László alesperes. Este 5 órákor istentisztelet. Prédikál Remete László segédlelkész. D. e. szórványistentisztelet Hajduböszörményben. Prédikál Remete László segédlelkész.

A GÖR. SZERT. RÓM. KATH. TEMPLOMBAN reggel 7 órákor katonamise, fél 8 órákor reggeli istentisztelet, 8 órákor diákmise, 9 órákor csendes szentmise, 10 órákor nagy szentmise, a szentbeszédet Papp Gyula szentszéki tanácsos tartja, háromnegyed 12 órákor az egyetlen hallgatók miséje, d. u. fél 4 órákor rózsafüzér átátosság, 4 órákor vespernye, utána szentségimádás.

A BAPTISTA IMAHÁZBAN. A Szapannos ucca 23. alatt levő imaházban vasárnap d. e. fél 9—fél 10-ig imaház, fél 10—fél 11-ig prédikáció; 11—12-ig vasárnapiskola, d. u. 6—7-ig prédikáció, fél 8—9-ig vallásosestély, vegyeskar és zeneszámokkal. Szerdán este fél 8—fél 9-ig bibliára. Csütörtök este 7—9-ig nőievangélikációs est, vendégladókkkal. Péntek este fél 8—fél 9-ig imáóra.

Előadások, mulatságok, összejövetelek

KERESKEDŐ IFJAK DALKÖRE június hó 6-án, szombaton este 8 órai kezdettel műsoros estet rendez a Kereskedő Társulat dísztermében, Piac u. 8. sz. I. e. melyre ezúton hívja meg a dalnok barátait és partolóit az elnökség.

A város az új költségvetésben gondoskodik az adóhivatal átszervezéséről, a csatorna túlterhelésének megszüntetéséről és a vízvezeték tehermentesítéséről

Az új közigazgatási törvény értelmében a törvényhatóságoknak a költségvetést július végéig kell összeállítaniuk. Dr. Kölesy Sándor polgármester kijelentette most a vezető tisztviselőknek, súlyt helyez arra, hogy az eddigi rendszerrel szemben az ügyosztályvezetők, a üzemek és vállalatok vezetői idejében tegyék meg a költségvetéssel kapcsolatos előterjesztéseiket, úgy hogy a költségvetés szeptember hónap utolsó hetében tartandó közgyűlésen akadálytalanul tárgyalható legyen.

A polgármester többek között úgy intézkedett, hogy ymielőtt a költségvetést kinyomtatná, július 27-től augusztus 3-ig terjedő hét alatt permanens értekezleten az összes ügyosztályok vezetői a polgármester elnökelete alatt tárgyalják le a költségvetést, ezeken a tárgyalásokon minden vezető tisztviselő legyen jelen, hogy mindegyik tisztja képet nyerjen a város gazdálkodásáról. Ez időre a szabadságon lévő tisztviselők is visszatérnek. E hét alatt állítják össze a jövő évi költségvetés programját. A költségvetésnél az általános szempontokon kívül három nagyszabású

beruházási tétel alkotja a költségvetés gerincét. Az egyik az adóhivatal átszervezésének és jobb elhelyezésének ügye, amely 130 000 pengővel szerepel a költségvetésben. A második kérdés, amelyet meg kell indítani és amelyre költséget kell a költségvetésben felvenni, a csatornázás túlterhelésének való segítés, a harmadik pedig a vízvezeték tehermentesítése, amelyre szintén nagyobb összeget kell felvenni. Az inségmunkákra vonatkozóan a polgármester már most mebizást adott dr. Kupinszky Sándor tb. tanácsnoknak és dr. Vidaszky Imre műszaki tanácsosnak, hogy a jelzett időre az inségmunka keretét állapítsák meg. Szorgalmazni fogják az inségmunka keretében a Tócsa rendezését és felkérlik Povázsya Pál kulturfőmérnököt, hogy a programhoz szükséges tervezetet készítse el. Ugyancsak az inségmunka keretében akarják rendezni a hőforrás vizének árkát is. A polgármester már most utasította a nyomda vezetőségét, gondoskodjék arról, hogy a majd ki-nyomtatandó költségvetést a törvényhatósági tagok idejében megkapják.

SPORT

SPORTNAPLÓ

Az amatőr bajnokság döntő jellegű mérkőzése, a PMAV—DKASE találkozó egyre nagyobb izgalmat vált ki az amatőrklubok körében. A DKASE szurkolói szervezeten vonulnak fel kék-fehér-zászló alatt és eddig már 150 kiséző jelentkezett. A jelszó: egy pont és más semmi. Bíró, az elveszett hálvéd életjelt adott magáról Budapestről, de arról nem tett említést, hogy a vasárnapi mérkőzésre ilthon lesz-e. A DKASE ezt a meglepetést is elbirja, mert megfelelő tartalék áll rendelkezésre. A mérkőzést valószínűleg északi bíró vezeti, de szó van arról is, hogy a budapesti Barna Bélát kéri fel bírónak. Ő ugyanis éppen Debrecenben lesz vasárnap a bíróvizsga alkalmából.

Találkozás 1/210-kor a Nagy Dániel vendéglőnél, Csapó ucca 100., indulás 10 órákor. Vezető: Keeskeméthy József.

A POLGÁRMESTER ÜDVÖZÖLTE A DEBRECENI TORNÁSZBAJNOKOT

A pénteken szokásos polgármesteri értekezleten bemutatták dr. Kölesy Sándor polgármesternek Tóth Lajost, aki városi alkalmazott s akl tornász bajnok és résztvesz a berlini olimpiáson is. A polgármester igen szívélyesen üdvözölte Tóth Lajost, gratulált neki s azt mondta, nagy büszkesége Debrecennek, akinek sikeréről sokszázezer sportkedvelő olvastott.

Tóth Lajos legutóbb Amsterdamban a nemzetközi tornaversenyen tüntette ki magát, ahol egy első díjat nyert és több számban igen előkelő helyezést ért el.

NAGY ÉRDEKLŐDÉS ELŐZI MEG A HADSEREG KUPA MÉRKŐZÉST

Holnap délután rendkívül érdekes két mérkőzés kerül lebonyolításra a nagyerdei Stadionban. Fél 4 órákor a piarista gimnázium csapata játszik a KISOK bajnokság során elődöntőt a szegedi fémipari iskola csapatával. Utána negyed 6 órákor a debreceni pi-

lóták csapata játszik Hadsereg Kupa mérkőzést a békéscsabai 10. honvédegyalozred csapatával. A pilóták csapata valószínűleg a következő összeállításban szerepelnek: Tóth—Kéz DVSC, Erdei PMAV—Szabó DVSC, Erdei Klímka, Radics DVSE)—Papp DVSC, Pavlovics Turul, Vörös DVSE. Antal DVSC, Barna Turul.

A katonai és diák mérkőzések mindig megmozgatják egész Debrecen sportszerető társadalmát. Így van ez most is. A jegyek nagyrésze már elvételben elkelt. Jegyek még válthatók vasárnap a pénztárnál. Korzó és Tribün 1 pengő, elsőrendű ülőhely 50 fillér, diák és katonajegy 20 fillér. Mint érdeklőseket említhetjük meg, hogy a mérkőzés kezdéséhez a labdát repülőgéppel szállítja. A mérkőzés közben a közönséget katonane fogja szórakoztatni. A rendezőség sűrű villamos közlekedésről gondoskodott.

A hősi sírok céljára folyt gyűjtés eredménye

A hősi sírok díszesebb karbantartása céljára május hó 24-én a városi Népjóléti Hivatal által rendezett uccaji gyűjtés során, dacára az esős időnek, 521 pengő és 53 fillér adomány gyűlt össze. A gyűjtésben 18 urnahelyet a következő úrhölgyek láttak el: Ákossy Károlyné, Bakó Andrásné, Bartha Ödönné, vitéz Bálint Árpádné, vitéz Borbély Imréné, Böör Róza, Buday Irén, Csanády Pálné, vitéz Csillik Györgyné, Dalny Józsefné, Drágus nővérek, Deák Margit, Debreczy Lajosné, Debreczy Kata, Diószeghy Lili, vitéz Elek Károlyné, vitéz Erdey Jánosné, Eröss Sándorné, dr. Fehérvári Józsefné, Felszeghy Iona, Ferenczy Róza, Gécy nővérek, Halász Istvánné, vitéz Haraszthy Istvánné, Hegedűsné Kölesy Valér, Habittler Mártha, Hodász Istvánné, Hodász Judit, Horváth Lászlóné, Illosvay Ernőné, Illosvay Juci, Iványi Sándorné, Jakab Miklósné, Jecsey Vica, Janatka Vilma, Kazinczy Gáborné, vitéz Kálmán Imréné, dr. Kálmán Mihályné, Karicz Rudolfné, Kiss Aladárné, Kiss Baba, Kiss Béláné, Kiss Jenőné, Kiss Magda, Kozma Rózi, dr. Koniczky Jánosné, vitéz Kovács Elemérné, Kovács Hermin, Kovács Irén, Kozma Paula, Leel-Ossy Iona, vitéz Lépes Gyözőné, vitéz Luby Pálné, dr. Margitfalvy Lászlóné, Mariliovits Istvánné, Mátéffy Jenőné, Markovszky Vilma, Megyery Zita, Mittermayer Jánosné, vitéz Mikola Jenőné, Molnár Ernőné, Marozsán Kata, Náday Boláné, özv. Nagy Sándorné, Magyar Bertalané, Oláh Iona, Papp Rózi, Pákozdi Károlyné, Papp Gézőné, Péchy Mártha, Palotay Lajosné, Péterffy Lászlóné, Péterffy Jolán, vitéz Porubszky Andorné, Rantal Erzsébet, dr. Roncsy Jenőné, Rofandes Gáborné, Rónay Istvánné, Rónay Anikó, Rotschnek Hanna, Salamon Gyözőné, Sallay Edith, Sarody Józsefné, vitéz Soltész Gyuláné, Soós Ferencné, Solyóm Ica, Szabó Ágnes, Szabó Józsefné, dr. Szabó Mihályné, Szabó Istvánné, Szathmáry Irénke, vitéz Szakmáry Richardné, Szegedy Gyuláné, Székelyhidú Erzsébet, Szilágyi Dénesné, vitéz Szirmay Ödönné, Szőke Nelly, vitéz Tamássy Lajosné, vitéz Tikos Béláné, Tisza Zsuzsanna, Tóth Béláné, dr. Török Józsefné, Udvardy Károlyné, Utassy Virágh Józsefné, Vajna Alajosné, Vajda Alajosné, báró Vecsey Aladárné, Varga Julia, Werner Edéné, Wiosz Imréné, Vlachó Kornélia, Volfin Sándorné, 6 urnahelyet az Árpádtéri Nőegylet, a Stefánia Szövetség, a Diakonissa Testvérek, a városi napközi otthonok gondozói és a róm. kath. Szociális Misszió Társulat tagjai látták el.

A gyűjtőknek a nemes cél érdekében kifejtett önzellen fáradozásáért ezúton is hálás köszönetét fejezi ki a rendezőség.

Örvend a gazdmez

Debrecen város sága báró Vay L. lete alatt pénteken lyen Sargoth. ügyelő a mezőgazd. következőket jeten. Május folyamán zések voltak, 1—2 gyeft. A havi átlag szokásos átlagot Nagyhortbagyon 153.3 mm., a B mm. esett. A bősé ban igen kedvező nyomórészlet csak k nyesült.

A repcetermése 4—6 q-ra tehető.

Az őszi búza részint a viharos helyenként megdőlt legtöbb helyen ige zokban ugyancsak a vihar, de mivel ritkábbak, a megdő mértékü, mint a b nyomórészlet elvirág sok eső következé gulni kezd. A tavas dése kitünő.

Kalászosokból igen jó közepes te bonafutrinka áicáj számitva, jelentősé sokban ezideig ne honapoloska ezidei Gabonapoloska ez nem jelenikzett.

A tengeri és bur, eső igen kedvező sőt teljesen szeden

— Vásároljon a FÜGGETLEN UJSÁG-ban hirdető cégoknál!

JÉGSZEKRÉNYEK FAGYALTGÉPEK MINDEN KIVITELBEN

SESZTINA LAJOS

VASÜZLETÉBEN

Az íté a törv a a a p Az áregy vi a

Ismeretes, h getlen Ujság ta rozatos cikkek sűtők és lisz amiatt, hogy fe között Debrecen szüntette a min közben megszüntetében G a n elnök és M a r x sorozat miatt tő elkövetett rágalmtettek Th u r y l F ő l ő p László. len Ujság munk A debreceni t csa úgy Th u r l ő p Lászlót feln rencet, valami ségeiben elmar kolásában a t ő tta, hogy az á személy, per v it ily törvényes ma ban felmentő íté

Galamb Ferenc fellebbezte a t ő az ügy így kerül debreceni ítéltál elé.

A tárgyaláson jelent meg, or mentette ki ma Thury Levente ü b a n az ügyben

Örvend a gazdmez

Debrecen város sága báró Vay L. lete alatt pénteken lyen Sargoth. ügyelő a mezőgazd. következőket jeten. Május folyamán zések voltak, 1—2 gyeft. A havi átlag szokásos átlagot Nagyhortbagyon 153.3 mm., a B mm. esett. A bősé ban igen kedvező nyomórészlet csak k nyesült.

A repcetermése 4—6 q-ra tehető.

Az őszi búza részint a viharos helyenként megdőlt legtöbb helyen ige zokban ugyancsak a vihar, de mivel ritkábbak, a megdő mértékü, mint a b nyomórészlet elvirág sok eső következé gulni kezd. A tavas dése kitünő.

Kalászosokból igen jó közepes te bonafutrinka áicáj számitva, jelentősé sokban ezideig ne honapoloska ezidei Gabonapoloska ez nem jelenikzett.

A tengeri és bur, eső igen kedvező sőt teljesen szeden

Az ítéletábra is helybenhagyta a törvényszék felmentő ítéletét a megszünt pék és lisztes áregyezmény nevében beperelt hírlapírók ügyében

Az áregyezmény nem is volt jogi személy és per vitelére nem volt jogosult — Az ítéletben a felek megnyugodtak

Ismeretes, hogy a Debreceni Független Ujság tavaly augusztusban sorozatos cikkeiben támadta a debreceni sütők és lisztesek áregyezményét, amiatt, hogy felosztotta a sütőiparosok között Debrecen viszonteladói és megszüntette a minőségi versenyt. Az időközben megszünt áregyezmény képviselőiben Galamb Ferenc egyezményi elnök és Marx János alelnök a cikksorozat miatt többrendbeli sajtó útján elkövetett rágalmozással miatt feljelentést tettek Thury Levente főszerkesztő és Fülöp László, a Debreceni Független Ujság munkatársa ellen.

A debreceni törvényszék Jeney-tanácsa úgy Thury Leventét, mint Fülöp Lászlót felmentette és Galamb Ferencet, valamint Marx Jánost a költéségekben elmarasztalta. Az ítélet indoklásában a törvényszék megállapította, hogy az áregyezmény nem jogi személy, per vitelére nem jogosult s így törvényes magánindítvány hiányában felmentő ítéletet hozott.

Galamb Ferenc és Marx János megfellebbezte a törvényszék ítéletét és az ügy így került pénteken délelőtt a debreceni ítéletábra Barankay-tanácsa elé.

A tárgyaláson Thury Levente nem jelent meg, orvosi bizonyítvánnyal mentette ki magát. Az ítéletábra a Thury Levente ügyét elkülönítette, abban az ügyben azonban, amelyben

Thury Levente három rendbeli, Fülöp László pedig egy rendbeli sajtó útján elkövetett rágalmozással volt vádolva megtartotta a tárgyalást.

Az íratok ismertetése után dr. Szutor Bela, az egyezmény jogi képviselője kérte a törvényszéki ítélet megváltoztatását és az egyezmény jogi személy voltát állította.

Dr. Aczél Jenő védő tartotta meg ezután védőbeszédét, amelyben vitatta az egyezmény jogi személy voltát és kifejtette hogy Galamb és Marx jogosulatlanul léptek fel vádlóként az egyezmény tagjainak nevében. Előadta a védő, hogy panasz ment a kereskedelmiügyi miniszterhez, hogy az egyezmény kartellszerűen működik, de a miniszter kijelentette, hogy nem tud velük szemben eljárni, mert az egyezmény nem jogi személy. Kérte a törvényszéki ítélet helybenhagyását.

Néhány perces tanácskozás után bevonult a tanács és az elnök kihirdette az ítéletet, amelyben helybenhagyta a törvényszék felmentő ítéletét és a felmerült költségekben Galamb Ferencet és Marx Jánost marasztalta el. Az ítélet indoklásában az elnök megállapította, hogy a törvényszék helyes indokok alapján mentette fel a vádlottakat, az áregyezmény nem jogi személy, per vitelére nem jogosult.

Az ítéletet mindkét fél tudomásul vette.

Örvendetesen biztató jelentést adott a gazdasági felügyelőség Debrecen mezőgazdaságának helyzetéről

Debrecen város közigazgatási bizottsága baró Vay László főispán elnöke alatt pénteken ülést tartott, amelyen Surgoth Jenő gazdasági felügyelő a mezőgazdasági helyzetről a következőket jelentette:

Május folyamán gyakori és nagy esőzések voltak, 1—2 esetben jéggel vegyest. A havi átlag 85.4 mm. volt, így a szokásos átlagot erősen meghaladta. Nagyhortobágyon 101,8 mm., Ohaton 153,3 mm., a Bocskay kertben 120,5 mm. esett. A bőséges nagy esők általában igen kedvezően hatoltak és tulajdonképpeni csak kedvező hatásuk érvényesült.

A repceterméseket kat. holdanként 4—6 q-ra tehető.

Az őszi búza részint a sok espadék, részint a viharos szelek következtében helyenként megdőlt, kalász fejlődése a legtöbb helyen igen szép. Az őszi rozsokban ugyancsak okozott megdőlést a vihar, de mivel a rozsok általában ritkábbak, a megdőlés nem oly nagymértékű, mint a búzáknál. A rozs tulajdonképpeni elvirágozott. Az őszi árpa a sok eső következtében helyenként sárgulni kezd. A tavaszi árpa és zab fejlődése kitűnő.

Kalászosokból jelenleg általában igen jó közepes termés várható. A gabonafutrinka álcájának kártételét leszámítva, jelentősebb rovorkár kalászosokban ezideig nem mutatkozik. Gabonapoloska ezideig nem mutatkozik. Gabonapoloska ez évben egyáltalában nem jelentkezett.

A tengeri és burgonya fejlődésére az eső igen kedvező befolyást gyakorolt, és általában szépen fejlődnek, csupán a

tengeri érezte meg az utóbbi napok hűvösebb hőmérsékletét.

A korai burgonya már piacra került. A cukor és takarmányrépákból a tavasz folyamán a repabarkó érzékeny károkat okozott ugyan, de a megmaradt és újra vetett répák fejlődése igen jó, kapálása folyamatosan van, egyezőség megtörtént.

Az összes kerti vetemények igen szép fejlődést mutatnak, — a káposzta és dohánypalánták kiültetés után megereedtek.

A lucerna első kaszálása megtörtént, hozama közepes, de a rendeket a gyakori eső legtöbb helyen annyira megverte, hogy minőségben igen megromlott. Ezzel szemben az új hajtlások fejlődése kitűnő. A többi mesterséges takarmányok fejlődése és várható hozamára is igen előnyös volt a bő espadék.

A rétek kaszálása nagyrészt megtörtént, közepes hozammal, — a réli szénák legnagyobb részét ugyanaz a sors érte, mint a lucernákat és minőségben sokat romlottak. A sarju fejlődése erőteljes.

A legelők fűnövése újra megindult és általában kitűnőek.

Gyümölcsfák közül a barack és dió több helyen fagykárt szenvedett, egyéb gyümölcsből jó közepes termést remélhetünk.

LAPUNKAT PARTOLJA, HA A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG-BAN HIRDETŐ CÉGEKNEL ESZKÖZLI VÁSÁRLÁSÁIT

HARSOGÓ KACAGÁS, örösi SIKER KISÉRTE

KABOS GYULA

és TARSULATÁNAK RAGYOGÓ MŰSORÁT a tegnapi bemutatkozáson a

a HUNGARIA filmszínházban.

Kitűnő film-műsor: „Ó” „AZ ÉLET KIRALYNŐJE” SIENSEN MEG MA MEGHALLGATNI ES MEGNEZNI ATTRAKCIÓINKAT!

Butaság, hogy maffiát alkottak vele szemben... ez oly buta... — védekezett a bíróság elé állított Szabó Dezső

Új tárgyalás lesz az író súlyos rágalmozási perében

A debreceni büntetőtörvényszék Fővenyessy-tanácsa pénteken tárgyalta Szabó Dezsőnek, az országos híróknak rágalmozási perét. Az író a bírósággal és az ügyvésséggel szemben elkövetett felhatalmazásra üldözendő rágalmozással vádolva került a tör-

Tropikál

szükségletét bizalommal

Feldheim Dezső

kizárólagos posztóüzletében szerzerze be, PIAC U. 41.

vényesek elé, mert a vád szerint 1934 novemberében, a debreceni irodalmi előadás előtt súlyosan megrágalmozta a bírót és az ügyvési kart. Az irodalmi előadást megelőzően több fiatalember elment Szabó Dezsőhöz és érdeklődtek, hogy az előadása keretében valóban akar-e vitéz Bajcsy-Zsilinszky Endre volt országgyűlési képviselő ellen támadó tendenciájú beszédet tartani. A vád szerint Szabó Dezső ekkor beszélgetés közben kijelentette, hogy Magyarországot egy titkos társaság hálózta be, amelynek tagjai között az ügyvédség vezető tagjai is szerepelnek és ezek Bajcsy-Zsilinszkyvel együtt összeajtszottak ellene, kijelentette továbbá, hogy

Magyarországon mindenki összeesküdött ellene, az ügyvédség és Zsilinszky egy titkos maffiát alkotnak vele szemben és fűtől az ügyvédségre, mert az ügyvédség egy bandába van szervezve.

A tárgyalás iránt igen nagy érdeklődés nyilvánult meg, a hallgatóság teljesen megtöltötte a pad-sorokat. Szabó Dezső kijelentette, hogy nem érzi magát bűnösnek és tagadta a vád tárgyává tett kifejezéseket. Elmondta, hogy a fiatal emberekkel való beszélgetés során általános kérdésekről volt szó.

— Nem mondta azt, hogy őnt Magyarországon mindenki üldözi? — kérte az elnök, mire Szabó Dezső nevetni kezd:

— Engem annyian szeretnek és tisztelnek, én ílyet nem is mondhattam. Ez a rágalom Erős Jánostól származik.

— Azt sem mondta, hogy maffiát alkotnak vele szemben?

— Ez butaság — feleli nevetve Szabó Dezső —, hogy van egy társaság, amely Zsilinszkyvel... ez oly buta... aki valamit is olvasott tőlem... Büntessenek meg akármenyire, de én ilyen hülye kifejezést nem mondtam.

A bírő figyelmezteti a vádlottat,

hogy válogassa meg a kifejezéseit, majd megkezdte a tanúkihallgatásokat. A tanúk ingadozó vallomásokot tettek. Egyik sem emlékezett pontosan a hallott kifejezésekre. Az ügyész kérte a meg nem jelent dr. Erős János újbóli megidézését és a tárgyalás elnapolását, amit a törvényszék Szabó Dezső ellenzése ellenére elrendelt és a tárgyalást június 24-ére tűzte ki.

Nagyhortobágy helyett Hortobágy

Még dr. Ecsedi István muzeumi igazgató felszólt az ellen, hogy a menetrendben és az állomáshelyen is Óhat-állomást az államvasút Óhatnak jelölje. A város mozgalmat indított ennek megváltoztatása iránt és a MÁV honorálta is a város kívánságát és úgy a menetrendben, mint az állomáshelyen az Óhat szót Óhatra helyesbítette. Ezt az intézkedést a kereskedelmiügyi miniszter is jóváhagyta. Most a polgármester olyan irányban indított akciót, hogy a MÁV a Hortobágyot, amelyet menetrendjeiben Nagyhortobágy-nak tüntet fel, helyesen Hortobágy szóval jelölje meg. Erre azért van szükség, mert a külföldiek Hortobágyot ismernek és ha a menetrendben keresik, ma a H betűs nevek között nem találják, hanem az N betűs nevek között szerepel, amire a külföldiek nem gondolhatnak.

Debreceni statusquo-ante izraelita anyahitközség.

HIRDETMÉNY. — 1422/1936 szám.

A hitközségi adó és az iskolai adó kivetéséről. — Az 1936—1937. költségvetési évre, mely 1936. július hó 1-én kezdődik és 1937. június hó 30-ig terjed, a hitközségi adó és iskolai adó betűrendes adóajstroma nyolc napon át a hitközségi irodában közszemlére tehető. Ugyanott közszemlére tehető a hitközség kötelekibe nem tartozó, de iskolaadót fizetni köteles adóalanyos lajstroma is. Ehhez képest szerda reggeltől, vagyis június hó 3-tól, június hó 11. napjáig, csütörtökön estig, — szombatot kivéve — naponta délelőtt 9—12 óráig, délután 3—6 óráig minden hitközségi tag a lajstromokba betekinthet. Jogában áll mindenkinek a maga adójára nézve ugyanezen idő alatt írásban felszólalni. A felszólalás az adófelszólalási bizottsághoz címelve a hitközség hivatalában, József kir. herceg utca 26. szám, I. em. nyújtandó be. Az alapszabály 44. paragrafusának utolsó bekezdése értelmében a pénzügyi előljárónak, vagy helyettesének joga van az adózó felbontásához csatlakozni és magasabb megadótartását kérni. A felszólalási bizottság határozata végérvényes. — Debrecen, 1936. június hó 2. Elnökség.

